
mennyire érdekesek ezek mindnyájunk 
szamára. Nem egy könyvtárosunk van 
miár, akii, ha (kezébe veszi a lapot, az ol­
vasók leveleivel kezdi.

Az első lépés, hogy felfigyeljünk a le­
velekre, majd, hogy magunk i.s írjunk mi­
nél többször. így válik »A Könyvtáros* 
igazán barátunkká, munkatársunkká, ba­
jainkban segítőnkké!

De rá kell mutatnom a levelezés másik 
nagy jelentőségére is: a könyvtárosok le­

velei segítenek ahhoz, hogy kialakuljon az 
egy célért küzdő, egymás munkáját szere­
tettel figyelő nagy közösség, -a könyvtáro.- 
sok közössége. Egymás bajait, küzdelmeit 
megismárjük, az elért sikerekre büszkék 
vagyunk' mindnyájan, kialakul az egymás 
iránti szeretet és hivatásunk szeretete. 
Ezért a nemes célért küzd az olvasó le- 
vélelezők egyre szélesedő tábora.

SALLÁI ISTVÁN

Hogyan segítsék a könyvtárosok 
a XIX. pártkongresszus anyagának megismerését

Mi* könyvtárosok nevelők vagyunk. A mi 
•feladatunk, hogy segítsünk a pártnak mi­
nél iöb,b egyszerű, dolgozó embert mozgó­
sítani korunk nagy történelmi átalakulásá­
nak tudatos és aktív szolgálatára.

Tudjuk, mi/lyen sokrétű .feladat ez, milyen 
sokféle eszköz felhasználását teszi szüksé­
gesség Ezekből csak az egyik, de jelenleg 
a legfontosabb, hogy megtaláljuk a helyes 
módszereket a XIX. pártkongresszus jelen­
tőségének teljes megértéséhez és ezzel kap­
csolatiban ai pánokiiaitás minél eredménye­
sebb segítéséhez.

Mielőtt egy feladat végrehajtását, (meg­
kezdjük, világosán kell (látnunk annak köz­
vetlen célkitűzésért.

Mit akarunk elérni?
1. A pártr, vagy egyéb oktatásiban a XIX. 

pártkongresszus anyagát tanulóik ellátását 
a szükséges könyvekkel és fo lyóirat okkal.

2. Segítésüket, hogy felhasználihassaniaik 
mindén olyan irodaimat, amely hozzájárul­
hat a felvetődött. pro Dl emáik mélyebb, ala­
posabb megértéséihez..

3. Felkel jeni azok érdeklődéséit a XIX. 
pártkongresszus tanulmányozására, akik 
semmifeie oktatásban nem vesznek részt.

4. Á kongresszuson tárgyalt egyes kér­
déseket népszerű eszközökkel a legszéle­
sebb tömegekhez eljuttatni.

'Nagyjából ezekben a pontokban lehet 
összefoglalni feladatunk célját. Most pedig 
vegyük szamba azokat az eszközöket, ame- 
JyeiKiKd ezit a célt megvalósíthatjuk. Ter­
mészetesen egy rövid cikk kereteben Lehe­
tetlenség akár kísérletezni fis azzal, hogy 
képet adhatunk a könyvtári módszereik 
végtelen lehetőségeiről és kimeríthetetlen 
vá.iozatosságáróJ. Ennek kihasználása az 
egyes könyvtárosok találékonyságátóil és 
mozgékonyságától függ. Itt csupán a leg­
főbb eszkozöikre hívhatjuk .fel a Egyelmet.

1. A kongresszusi anyag biztosítása mi­
nél több szemináriumi hallgató számára 
nem könnyű (feladat. Tudjuk, hogy a kon­
gresszus összegyűjtött anyaga a szükség­

lethez  ̂ képest kis példánys zambiain jelent 
meg és îígy ia könyvátrak sem kaptak ele­
get belőle. Ugyanakkor erre a könyvre az 
olvasók százezreinek van szüksége.

Ezt a nehézséget csak egy módon Lehet 
hathatósan megoldani. A kézikönyvtárban 
össze kell gyűjteni minden, a kongresszus­
sal kapcsolatos- anyagot (Szabad Nép, Tár­
sadalmi Szemle, az egyes beszédek füzet- 
alakban stb.) és az olvasókat meg kell 
győzni, hogy ott helyben, a könyvtárban 
jegyezhetik iki a szükséges részt. Iigy ha­
sonlíthatatlanul nagyobb számú olvasót 
tudunk anyaggal ellátni, mintha néhány 
példányunkat kíikölGsönznénk. A mi 'könyv­
tárunkban az olvasók ezt meg is értették 
és olvasótermünk soha olyan látogatott 
nem volt, mint az elmúlt hetekben.

2. Sztálin elvtárs tanulmányát, »A szo­
cializmus közgazdasági problémái a Szov­
jet unióban «-t és a kongresszus anyagát 
tanulmányozó olvasókban szám tál an pro­
bléma vetődött fel és kell ás, hogy felvetőd­
jék. Egyik feladatunk az is, hogy előidéz­
zük .ilyen problémáik felszínre (kerülését, de 
ha felvetődték, segítsünk -is őket megol­
dani. A kongresszusi anyag olvasása igen 
alkalmas arra, hogy az olvasóban érdek­
lődés ébredjen a politikai gazdaságtan, a 
nemzetközi helyzet, a Szovjetunió- törté­
nete iránt és számtalan (lehetőség kínál- 
’koziik, hogy ezit az érdeklődést helyes 
irányba tereljük és ébren tartsuk. Jó  alka­
lom 1 éhét ez arra, hogy áz olvasó kezébe 
adjunk olyan könyveket, amelyek a béke­
harc egyes területeit mutatják be és lelep­
lezik aiz imperialistáikat riportban, tanul­
mányban, vagy szép irodalomban egy­
aránt. Éppen így, ágén bőséges anyag áld 
rendelkezésünkre a Szovjetunióra vonat­
kozólag is.

A ll égkor ül tekint abbén a politikai gaz­
daságtan problémáival kapcsol atbian kell 
eljárni. Több ízben megtörtént ugyanis, 
hogy iái kongresszus tanulmányozása any- 
nyira (fölkeltette az olvasó érdeklődését,
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hogy rögtön Marx »Tőké’-]é\ akarta el­
olvasni. A »Töke« magyarul megjelent két 
vaskos kötetének az elolvasásához és megr 
értéséihez .is komoly előtanulmány szük­
séges. Viszont ha nem is nagyszámban, de 
rendel kezesünkre , áll egyszerűbb anyag is, 
/például: t»A kapitalizmus gazdaságtana« 
és j>A szocializmus gazdaságtana« című 
középiskolai tankönyv, Kozlov: »A tőkés 
termelési mód kialakulása<r és több kisebb 
ismert,etőf-üzet, amely egyes részletkérdé­
seket tárgyal könnyen érthető formában. 
Igen hasznos, ha jó munkánk érdekében 
saját  ̂ magúink és az olvasók számára 
.összeáll 1 ítunk egy kis könyvjegyzékét és 
/fölyóirat-cikkijegyzéket azokból a művek­
ből, amelyeket a kongresszusi témakörök - 
höz segédanyagként feLhasználhatun/k.

3. Talán a legnehezebb feladatunk .azo­
kat az olvasókat is elvezetni <a kon-gresz- 
szus tanulmányozásához, .akik eddig 
távolmaradtak tőle. Természetesen itt is, 
(mint minden könyvtári munkában) a leg­
főbb eszköz az egyéni meggyőzés. De ezen 
túl, legyen mindig -a könyvtárunkban va­
lami, ami felhívja erre a figyelmet. Ren­
dezzünk' Odá" irtásit, amely iszemllélétesen 
bemutatja, mivel foglalkozott a kong^esz-
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szus, legyenek feliratok, amelyek idézik « 
kongresszus egy-egy jelentős határoza­
tát,,. egy részt Sztálin elvtáns beszédéből 
va'gy tanulmányából, egy-egy jellemző és 
hatásos számadatot a Szovjetunió fejlő­
déséről, vagy egy-egy. élesen * leleplező 
mondatot az imperialistáik tevékenységé­
ről

4. Lényegében hasonló  ̂ módszerekkel 
élhetünk a Kongresszus * kérdéseinek szé­
les körben való népszerűsítésénél is. Hál­
ta Ima s anyagot ölel fel a kongresszus 
témaköre és nekünk kell tudnunk, hogy a 
helyi adottságoknak megfelelően , hogyan 
kell ezt összekapcsolni a mi problémáink­
kal, hogy a tömegek megértsék: a Szovjet­
unió Kommunista Pártja és a mi életünk,, 
ai Szovjetunió és a mi, jövőnk elválaszt­
hat a t:la nuil öss zek a pás ol ód ik.

Ezek a módszerek, -amelyeket itt vázla­
tosan és in a gyón -röviden megemlítettünk, 
nevelő munkánknak csupán külső formái, 
amelyek terméketlenek maradnak, ha nem 
töltjük meg őket a meggyőzés erejének élő 
tartalmával. Csak kiállításokkal, könyv- 
jegyzélkokkeil .és feliratokkal nem lehet ne­
velni, nem lehet .az öntudatlanok szemét 

• felnyitni, a közömbösöket megindítani. Az 
eszközök — nélkülünk — semmit í  em 
érnek.

A kongresszusiból nekünk is tanulnunk 
kell. Meg kell tanulnunk a többi között azt 
is, hogy mi is felelőseik vagyunk minden 
emberért, aki elénk kerül. 'Felelősek va­
gyunk azért, hogy mennyire ismeri fel a 
.korszak nagyságát, amelyben él ' és 
mennyire -válik alkalmassá -arra,*' hogy 
aktív részvevője legyen. A mi kezünkben 
van a »tudás forrásai, a könyv. Ránk van­
nak (bízva emberek szájai, akiknek tu­
dásra;--helyes világnézetre, a természet, és 
ia társadalom valóságos törvényeit, feks- 
merő világos öntudatra van szükségük 
Rajtunk- áll, hogy ia ránk 'bízott fe)adu­
tokat a rendelkezésünkre álló eszközökkel 
hogyan végezzük el.

Á XIX. pártkongresszussal kapcsolatos 
neveli ormi nkánikat úgy Ikcilil tekintenünk, 
mint egy jelentős lépést előre, a szocia­
lista ember kialakításának útján.

M ILIŐ K ÉVA
a Foü. Szabó Ervin Könyvtár 

2-es fiókjának vezetője

Az Országos Széchényi Könyvtár Mód­
szertani osztálya által kibocsátott, plakát a 
szakkatalógus használatáról.


